

約翰遜計劃正式卸任前再次會見烏克蘭總統

【中新網】據英國《每日電訊報》23日報道，英國首相鮑里斯·約翰遜計劃在9月正式卸任前再次會見烏克蘭總統。

據報道，這一消息在二人7月22日進行通話後被披露。

《每日電訊報》獲悉，澤連斯基表示自己觀看了約翰遜在英國議會的告別演說，並讚許地引用了約翰遜的最後一句話：“再見，寶貝！”

一位沒有透露姓名的人士表示，“作為澤連斯基最大的支持者，他（約翰遜）真實地感受到了責任的重擔。”

此前，約翰遜於7月7日發表辭職聲明，宣布辭去執政黨保守黨黨首和首相職務，但將留任首相至新領導人產生。烏克蘭總統澤連斯基當天打電話給約翰遜，感謝他在烏克蘭的艱難時刻給予支持。澤連斯基說，“我們都對這個消息感到傷心。不僅是我，整個烏克蘭都對你表示同情。”約翰遜則承諾，將在未來幾周繼續與合作伙伴攜手解決糧食出口受阻的問題。



中國建天宮 美國酸溜溜

【大公報】綜合法國國際廣播電臺、BBC 報道：國際空間站（ISS）面臨老化問題和分裂危機之際，中國的天宮空間站建設工作正如火如荼地進行。24日，中國的問天實驗艙發射升空；25日，中國航天員首次在軌進入科學實驗艙。

法媒指出，美國拒絕讓中國參與 ISS 項目，中國“被動”建立自己的空間站，如今已成為美國的競爭對手。美國政客及媒體則“酸溜溜”地貶低中國航天領域成就。

美媒早前報道稱，若美國及其合作伙伴不給 ISS “延壽”，很快中國空間站將成為地球軌道上唯一的載人空間站。美國智庫“安全世界基金會”項目規劃主任維登聲稱，即便中國空間站已投入使用，也並不意味着中國在太空領域已同美

國并駕齊驅，更不用說趕超美國。美國太空總署（NASA）署長尼爾森污蔑中國“偷竊別國技術”，並信口開河地聲稱中國想要“占領月球”。

中國外交部發言人趙立堅本月初指出，尼爾森不止一次罔顧事實、信口開河“噴”中國。

美方一些官員不斷構陷污蔑中國正常合理的外空事業，中方堅決反對此種不負責任的言論。中國探索外空，是為滿足國家經濟、社會、科技和安全等正當需求。中國航天事業的發展完全通過獨立自主、自力更生實現，其權益和成就不容任何質疑和抹黑。



24日，搭載問天實驗艙的長徵五號B遙三運載火箭點火發射。中新社